

НИ ХОЛОДНО, НИ ЖАРКО

руководителям управлений, занятых подготовкой аммиака-2 к зиме

Вчера, если верить обычным календарям, было тридцатое сентября. Но, видимо, у наших строительных и монтажных управлений, занятых подготовкой комплекса к работе в зимних условиях, свое на этот счет мнение. «Все врут календари» — сказал когда-то классик и многие руководители СУ и МУ с ним согласны.

Впрочем, к делу. У каждого начальника управления есть на руках график подготовительных работ. В каждой бытовке аммиака-2 есть номер специвыпуска нашей газеты с изложением основных положений этого графика («Кузбасс» за 9 сентября). То есть бумагная часть дела выполнена, но за претворение ее в жизнь пока мало кто из начальников управлений борется.

Вот факты. Если все корпуса Кемеровохимстроя намечалось утеплить к 15 сентября, то корпус 677 — пусковую котельную — к 12-му. Однако СУ-3 эту операцию и вчера еще не закончило. Судя по всему, вина здесь не только этого управления, но, прежде всего, УПТК треста (начальник В. И. Торопцев). Вчера еще не хватало сотен квадратных метров стекла, но Владимир Иванович ведет себя на рапортах так, будто это не его забота, а, по крайней мере, начальника комплекса или, бери выше, главка.

говорят
бригады

П. ЭКАЛИН,
НМУ-3
Сибметаллургмонтажа

ЧЕГО
ЖДЕМ?

Сейчас сложилось такое положение: хоть собирая всю бригаду и айда домой, в Новокузнецк. Работы нет.

Конечно, если бы ее не было совсем, то было бы все просто и понятно. Собрались и уехали. А то получается: и здесь мы не доделали — дымосос с завода не пришел, и тут не знаем, что делать.

Конкретно: имеем мы газовоздухоподогреватель (калорифер) и к нему короб. Но они подходят к друг другу примерно так, как колготки сынишки к папиным шортам. Короб оказался и ростом меньше и уже калорифера. Почему? Потому, что ГИАП выдал чертежи калориферов, не согласовав с заводом-изготовителем данные короба?

Не знаем мы, что делать также и с обвязкой барбатера. То сказали, что его надо ниже опускать, то теперь будто бы решили без него совсем обойтись. Но если что-то решили, пусть дают нам это решение, дают чертежи. Работа же стоит!

Непонятная возня идет и вокруг сепаратора, меняется схема выхлопа. Точнее: может быть, меняется, а, может, старая пойдет. А бригада сидит, ждет. Чего? Записал В. САЯНОВ.

Но если 677 корпус бедствует из-за нерасторопности Торопцева, то 671 корпус смотрит пустыми окнами перелетами лишь из-за медлительности первого управления (П. А. Козленко, А. В. Скворцов).

Без всяких причин СУ-5 (Ю. Н. Давыдов) тянет с установкой наружной столярки в корпусах.

Точно так же без каких бы то ни было объективных помех медлит СУМ-7 Строймеханизации (Ю. Н. Фатеев), работая на устройстве подземных коммуникаций и благоустройстве территории. Напомним, недоведенные до ума коммуникации Фатеева благополучно пережили множество «последних» сроков сдачи актов тех готовности. Но актов нет, а Фатеев по-прежнему занят поиском «объективных» причин...

Как бы хотелось сейчас

вставить такую фразу: что ж вы, товарищи руководители, не берете пример с такого-то и такого-то. Они-то уже выполнили все свои работы, связанные с подготовкой к зиме!.. К сожалению, нет у нас таких славных примеров. Вот, казалось, сантехников стоило бы отметить. К двадцатому сентября им вменялось в обязанность сдать все системы отопления в корпусах. На вчерашний день практически повсюду эти системы были установлены. Однако ни одна из них не опрессована и не сдана по актам тех готовности.

Сибметаллургмонтаж, его управления КМУ-1 и КМУ-2 должны были вчера закончить межэтажевые коммуникации теплофикационной воды. Но монтаж не завершен, а под изоляцию сдано около десяти процентов трассы.

Теперь о футеровке котла пусковой котельной. Не будем сейчас вспоминать совсем недавние многочисленные заверения руководителей управления Союзтеплостроя гг. Суслова и Осипова. Вспомним последнее, данное Сусловым перед отъездом в Новокузнецк. В понедельник, 12 сентября, заверил он, в котельной будет наложена двухсменная работа футеровщиков. Эта двухсменка так и не организована.

Особенно тревожное положение на объектах Сибпромвентиляции (начальник управления А. Н. Мищенко) и Сибтеплоизоляции (начальник управления В. Н. Безносов). Можно приводить множество примеров неудовлетворительной работы вентиляционников, но возьмем самые примечательные, на наш взгляд. Вчера эксплуатаци-

онники аммиака-2 показали на вечернем рапорте три громадных перечня недоделок. Автором всех этих недоделок является тов. Мищенко со своими подчиненными. Между тем, по данным за 12 сентября, на всем комплексе трудилось лишь пятеро вентиляционников. Пятеро на всю стройку!

Можно много говорить и спорить. Можно много рассуждать о принципах руководствастройкой. У нас на аммиаке-2 таких споров да разговоров предостаточно. Однако когда же мы от разговоров о жесткой дисциплине руководителя перейдем к этой жесткой дисциплине, и человек, обещавший да не сдержавший слова, будет четко представлять себе, что разводить руками ему на очредных рапортах просто не позволят?!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2 В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 46 (1235), Среда, 14 сентября 1977 г. Цена 1 коп.

ЭТОТ ОБЫЧНЫЙ ПОДЪЕМ

Все началось с того, что шеф-инженер завода-изготовителя, увидев, как дергает кран 16-тонную крышку второй ступени воздушного компрессора, замахал руками: «Немедленно все остановите! Ревизию компрессора категорически запрещаю. Такие рывки гака у турбины все лопатки искрежат».

Всем хорош был этот кран: и грузоподъемностью, и прочностью. В одном плох — скорость подъема велика. Пока вчера сбирали компрессоры, он годился, а вот для квадрильной работы — нет.

В середине августа через разобранный оконный проем с восточного фасада корпуса втащили полумости нового крана — «хозяина» отделения.

И лежал он поперек зала компрессии до минувшей субботы. А в субботу, когда монтажники НМУ-1 бригады И. Лопоногова блестяще провели гидроподъем абсорбера, мало кто заметил, что и здесь, в отделении компрессии, тоже происходит нечто необычное.

Впрочем, посудите сами.

Подъем абсорбера проводился на открытом воздухе, а здесь эти массивные полумости крана с тележками надо было установить на подкрановые пути в зале с уже смонтированным хрупким оборудованием.

И тем не менее монтажники бригады И. Дараева (они же и турбинисты) блестяще справились с этой головоломкой. Командовал парадом, то бишь подъемом мостового крана, мастер Валерий Соловьев.

Для того, чтобы поднять сорокавосьмитонную машину над залом, пришлось разобрать кровлю в двух местах для провода крюков двух кранов. За рычаги сели самые опытные крановщики управления — Михаил Дрюгин и Петр Крыхтин. Сигнальщиками с правой и левой сторон у окон встали монтажники Г. Марков и А. Васильев. «Дирижировал» подъемом сам бригадир. На ручных лебедках и тягелаже трудились П. Карапанов, В. Козлов и В. Родичев.

Монтаж продолжался 12 часов. К 20 часам новый кран прочно встал на рельсы.

С. ДОЛИНОВ.



Под руководством В. Казанцева бригада монтажников из НМУ-1 Сибметаллургмонтажа ведет сборку блока № 3 675 корпуса.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Казанцев.
Фото Ю. Сергеева.



◆ Приступили к прокладке кабельных линий и монтажу низковольтных щитов в подстанции № 124 (корпус 345) электромонтажники Антоновского управления Запсибэлектромонтажа из бригады Владимира Кузьмина. Они проложат и питающие линии к двигателям градирен обратного цикла.

◆ Эстакада 10-1 к факелу № 679 долгое время вызывала тревогу у руководителей строительного комплекса. Вчера бригада верхолазов Ю. Жукова закончила монтаж основных железобетонных элементов. Путь для монтажа газопровода к факелу открыт.

МЕРЫ

«КТО ВПЕРЕД!»

Поднятый газетой вопрос организации социалистического соревнования среди строительных и монтажных организаций, участвующих в строительстве комплекса аммиак-2, рассматривался 8 августа на совещании в райкоме партии с секретарями партийных организаций и председателями профсоюзных комитетов. В ходе обсуждения был высказан ряд конкретных предложений по организации оперативного подведения итогов работы. По рекомендации районного комитета партии было проведено совещание в тресте Кемеровохимстрой со всем профсоюзным активом строительных организаций. Партийный комитет треста Кемеровохимстрой взял на контроль работу профсоюзного штаба стройки.

А. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь райкома КПСС.

ТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ПАРТШТАБА

ТАНЯ



ВИНОВАТА...

Это надо было видеть. Бригадир Н. Т. Зенченко, а за ним и вся бригада цепочкой шли к стенду бытгорода, где вывешиваются «молнии», сообщающие о победителях социалистического соревнования. Шли молча. Сосредоточенные. Лица несколько даже вытянулись. Перед стендом остановились. Бригадир ничего не понимал.

Он был уверен: по итогам августа его бригада снова должна выйти в победители. За спиной никаких грехов: нет нарушений ни правил безопасности, ни трудовой и производственной дисциплины. Не было жалоб и на качество работ. А о процентах выполнения норм выработки и говорить не приходится. 270—280— примерно столько должно получиться в среднем за месяц. Были, правда, случаи, простоявали из-за отсутствия раствора или кирпича. Так ведь на другой день наверстывали. Да еще как! По три с лишним нормы в день выполняли. И работа на виду у всех: вот она труба, растет не по дням, как говорится, а по часам.

Но бригадир ошибся. Он не увидел своей фамилии на стенде. Победила бригада из Сибстальконструкции.

Что произошло?

Сомнения подсказывали бригадиру, что тут какая-то ошибка, и он пошел к профоргу стройки В. М. Прохофьеву.

Ваша организация не представила справки, — объяснил профорг. — Ни на вашу бригаду, ни на другую.

Все понятно. Предельно понятно. Понятно бригадиру: он вспомнил, что в тот день, когда подводились месячные итоги — 7 сентября, нормировщик Таня Пшеничникова уехала в командировку в Новокузнецк. Некому было заготовить справку, председатель месткома С. Е. Плещков хоть и должен был беспокоиться, но ведь он «небывалый» председатель, да к тому же не писал как-то до сих пор никаких справок — так уж повелось. Таня всем заправляла. Понятно, в общем, бригадиру. Хотя, если честно, обидно.

Понятно профоргу В. М. Прохофьеву. Нет главного, нет документа. Справки. О чем тут говорить? Ведь эту справку надо отправлять в обком профсоюза. Как полагается, по форме.

Понятно было и другим членам профсоюзного штаба — зам. председателя объединенного постройкома Кемеровохимстроя Ф. И. Ковалеву, председателям постройкомов СУ-1 Е. К. Коняхиной, СУ-3 Л. С. Юрченко.

Но тем эта история и удивительна. Все просто, всем все понятно, тогда как свершилась несправедливость — оказалась наказанной бригада, которая заслу-

живала поощрения. И все в стороне. Нормировщица Таня не прогуляла, была в



Дружная бригада Н. Т. Зенченко из Союзтеплостроя, опережая нормативные сроки, ведет кладку трубы пусковой котельной. НА СНИМКЕ (слева направо): А. Черемных, С. Сушанский, В. Корчагин, Н. Волобуев, Н. Зенченко.

Фото Ю. Сергеева.

командировке. Начальник участка Союзтеплостроя Ф. Т. Осипов — также в отъезде. У профсоюзного штаба не было справки.

Между тем, истинный виновник — налицо. Это формализм. Никакой нормировщик не может и не должен единолично составлять документы, касающиеся соревнования. Поэтому что этот человек просто не в силах знать, как идут дела в том или ином коллективе, он может только подсчитать проценты — не больше. И если бы в Союзтеплострое действительно по-настоящему занимались организацией соревнования, отсутствие одного человека, Тани Пшеничниковой, не сказалось бы на результатах.

Формально, думается, подошли и в профсоюзном штабе стройки. Здесь все свели к справке, к бумажке. Не увидели людей, которые действительно не жалея себя, под палящим солнцем и в ненастье, несмотря на сбои в снабжении, не считаясь с личным временем, показывали образцы труда. И ведь есть в штабе данные. За каждый день работы бригады Н. Т. Зенченко в августе. Сам штаб около 20 раз за месяц признавал эту бригаду победительницей при подведении ежедневных итогов. Не трудно подсчитать средний показатель. Не подсчитали.

Не верь глазам своим — верь бумаге. Печально, но получилось именно так.

В. УСЛАНOV.

Внимание: стыкстрой!

ТАНЦЫ НА «ПЯТАЧКЕ»

Сколько бы раз не наблюдал за работой химзащитников, неизменно удивляясь их универсальности. Сегодня они покрывают особыми лаками баки, завтра возятся с эпоксидной смолой, полизиленом.

Вчера в 678 корпусе пришло звено А. Васильева. Утром на автомашине к ним были подвезены кислотоупорные плитки «Гесаром», рубероид, андизито-

вая замазка и... небольшая мешалка.

Посмотрели химзащитники на свой фронт работы и, вздохнув, начали чудоустройство. Написали первым делом плакат: «Опасно! Не курить, не зажигать огня». И хоть строители СУ-2 и монтажники отдали в распоряжение звена буквально «пятачок» пока около киповской щитовой, химзащитники принялись за работу.

К двенадцати часам дня аккуратными квадратами на пол легла кислотоупорная плитка — целых 50 метров! И пошли бы химзащитники дальше, но, увы, видно, главный инженер СУ-2 В. Власенко бессилен выдернуть из корпуса монтажников НМУ-3, которые и так задержались в корпусе дольше, чем на месяц.

В. СТРОЕВ.

КОРОТКО

◆ Механомонтажники бригады Николая Власова из КМУ-2 приступили к монтажу оросительной системы градирни 22 водооборотного цикла. Помогает цм крановщик управления Анатолий Аникин.

◆ Вчера завершились испытания гидроизоляции основания градирни (корпус № 676, водооборотный цикл). Трое суток держалась вода в этой гигантской ванне. Падение уровня за это время составило всего лишь 2 миллиметра.

Отличную оценку заслужили торкретчики, руководимые Н. Е. Трофимовым. В равной степени похвала относится и ко всей бригаде Д. М. Плотникова из СУ-1 Кемеровохимстроя, сооружающей этот корпус.

КАЖДЫЙ — ЭКОНОМИСТ НА СВОЕМ МЕСТЕ

Д ОБРОЕ дело у строителей СУМ-7 Строймеханизации — благоустраивают территорию аммиака-2. В некоторых местах мы даже перестали проваливаться в ямы и запинаться о булыжники. Это хорошо. Говоря современным языком, достигнут определенный прогресс.

Но более хвалить Строймеханизацию не хочется. По глубокому моему убеждению, половину тех денег, которые получает эта организация за благоустройство, надо бы ей не выплачивать, поскольку топчет она денежки своей техники, заморовывает в глине.

Пройдемся вокруг 676, 678 корпусов. Да, здесь проторены бетонные дорожки. Гладко. А рядом? Горы земли.

Но если бы только одной земли...

Тут и там, на каждом шагу торчат куски труб, швеллеров, уголков, арматурного железа. Это только то, что осталось спасти. Что под землей — можно представить.

И ведь каждый из рабочих Строймеханизации, наверное, знакомился с открытым письмом новокузнецких металлургов, опубликованным в газете «Правда», с постановлением ЦК КПСС о бережном отношении к материалам, вторичному сырью. Наконец, тов. Вяткину, зам. управляющего трестом, напоминалось об этом на прошедшем недавно заседании партийного штаба.

Газета уже писала о безответственном отношении к материальным ценностям.

Вскрыли главную причину такого отношения. Это равнодушие: «Моя хата с краю!». Писали, что очень дорого обходятся «памятники» этому принципу — холмы затвердевшего бетона или раствора, горы неиспользованного металла.

ПАМЯТНИК НА УХАБАХ

Но вот представьте: в минувшую субботу, в 9-30 мы остаемся без электроэнергии. Экскаваторщик из СУМ-7 порвал высоковольтный кабель. Между тем, кабель этот в соответствующих схемах обозначен и, если бы кто-то из руководителей Строймеханизации поинтересовался, аварии могло не быть.

Слышал, будто тов. Вяткина наказывали уже за подобные нарушения, но дело почему-то не налаживается. Наверное, тов. Вяткин не научился спрашивать со своих подчиненных, как спрашивают с него.

К работе мы приступили после аварии в воскресенье в 12 час. 15 мин. Вчера в 10 часов 45 минут опять отключилась подстанция. Не знаю точно, чья тут вина, но все равно — это не дело. Мы у себя каждую минуту считаем (потому и запомнил, когда что отключалось), а тут приходится терять часы и даже целые дни.

Сколько это стоит? Только представьте: четыре бригады монтажников по семь человек в каждой и восемь сварщиков без работы. Записал Кузьма Метелкин.

Ответственный за выпуск
Л. АМБИНДЕР.

НАШ АДРЕС: ул.
Ноградская, 3
тел. 6-57-46
6-02-00